

Из транспортных средств, зарегистрированных за границей, чаще всего дорожно-транспортные происшествия в Латвии вызывают транспортные средства, зарегистрированные в Литве, России и Эстонии

Наряду с возрастающей экономической активностью предпринимателей, а также физических лиц, жители Латвии активно путешествуют за границу, что приводит к увеличению количества вызванных ими происшествий. Однако, как свидетельствуют данные Латвийского Бюро страховщиков транспортных средств (ЛТАВ), зачастую также и в Латвии дорожно-транспортные происшествия (ДТП) вызваны водителями транспортных средств, которые зарегистрированы за границей. При этом упомянутые транспортные средства не всегда имеют страхование ОСТА. В пятерку стран, в которых зарегистрированы участники ДТП, входят представители Литвы, России, Эстонии, Польши и Беларуси.

В период времени с 2011 года по 2013 год в связи с происшествиями, вызванными иностранцами, в Латвии было принято в общей сложности 1819 решений на общую сумму выплат в размере 1,6 миллионов евро. Хотя большинство аварий в Латвии вызваны представителями соседних стран, среди лиц, вызывающих ДТП, были замечены также представители таких стран как США, Турции и Сербии.

„По сравнению с количеством ДТП, которые вызваны за границей жителями Латвии, число аварий, совершенных в Латвии представителями других стран, во много раз меньше. Однако количество происшествий, вызванных иностранцами в Латвии, имеет тенденцию увеличиваться, что связано не только с ростом потока транспортных средств, но также и с изменениями, которые облегчают международные поездки, например, присоединение России к системе Зеленой карты. Не является секретом и тот факт, что многие жители Латвии выбирают для регистрации своих транспортных средств Литву или Эстонию”, - информирует председатель правления ЛТАВ Юрис Стенгревицс.

В течение последних трех лет, по более чем 1800 решениям, которые приняты в связи с ДТП, которые совершили заграничные транспортные средства, 350 выплат произведено из Гарантийного фонда, так как вызвавшие аварии транспортные средства участвовали в дорожном движении без необходимого страхования или же ответственное страховое общество не имеет своего представительства в Латвии. Самое большое число таких аварий в Латвии, при которых выплата осуществляется из Гарантийного фонда, зафиксировано относительно подданных России, Белоруссии и Украины, которые вызвали более половины всех ДТП.

„В случае, если ДТП в Латвии было вызвано зарегистрированным за границей транспортным средством, страховое возмещение пострадавшим будет выплачено представителем (корреспондентом) заграничного ответственного

страховщика в Латвии или Гарантийным фондом. Позже, подав регрессный иск против заграничного страхового общества, которому принадлежит ОСТА полис ответственного за ДТП лица, или против национального бюро страны регистрации транспортного средства, вызвавшего аварию, или же против самого лица, совершившего аварию. Однако, независимо от страны, в которой зарегистрировано транспортное средство, совершившее аварию, автовладельцы могут быть спокойны, потому что, попав в какое-либо происшествие, пострадавшим в любом случае будет выплачено страховое возмещение. Во избежание возникновения затруднений, также как и в случае с происшествиями, вызванными зарегистрированными в Латвии транспортными средствами, самым важным является точно зафиксировать обстоятельства ДТП и информацию о регистрационном номере и государстве, в котором зарегистрировано транспортное средство, а также, если есть возможность, информацию о страховщике и номер страхового полиса. Если столкновение произошло с транспортным средством, которое зарегистрировано в России, Беларуси, Украине или в другом государстве, которое не является членом Европейской экономической зоны, то в таком случае рекомендуется получить копию страхового полиса ответственного транспортного средства”, - поясняет Юрис Стенгревицс.

Информация подготовлена:

Консультантом по общественным отношениям ЛТАВ

Инесея Лукашевской

Телефон: +371 25809161,

Адрес электронной почты: Inese@olsen.lv